

Berichtigungen.

Seite 128. Die Zahl der im Jahre 1902 verliehenen großen und kleinen Salvatormedaillen soll heißen 14 und 39 statt 17 und 37.

Seite 347. In der Tabelle a) sollen die Zahlen der Spalten 8 und 9 für das Jahr 1903 lauten: 4064 und 8618 statt 3973 und 8527.

Seite 413. In den vier letzten Spalten für das Schuljahr 1902/1903 sollen die Zahlen der mit Zeugnissen der Reife entlassenen internen Arbeitslehrerinnen 65 statt 39 und der Kindergärtnerinnen 68 statt 94 lauten.

Seite 433. Im Kopfe der Tabelle 3 soll es in der vierten Spalte heißen „in allen vier Klassen“ statt „drei Klassen“.

Seite 642. Die Hauptsumme der Aktiva soll für 1902 lauten: 7,866.659 K 55 h und für 1903: 8,597.250 K 39 h.

Seite 650. Die Gesamtzahl der Fonds und Stiftungen im Jahre 1903 beträgt 152, nicht 151.

Seite 813. Bei den Titeln: b) Landbruderschaftsfonds und i) Hospitalfonds soll eine Anmerkung ⁴⁾ beigelegt sein, welche lautet „In Verwaltung der k. f. Statthaltere“.

Seite 859. Der Titel der an 8. Stelle aufgezählten Anstalt soll lauten „Charität“ statt „Karität“.

Nachträgliche Berichtigungen zum Jahrbuche für 1902.

Seite 188. In der Überschrift der Tabelle soll es heißen „im Jahre 1902“ statt 1901.

Seite 199. Im Titel der mittleren 3. Tabelle sollen die Worte „und als heimatlos der Gemeinde zugewiesene“, ebenso im Kopfe der letzten Spalte die Worte „und zugewiesene“ entfallen; dagegen soll die zweite Spalte des Kopfes lauten „Gesamtzahl der unmittelbar durch Erziehung aufgenommenen“; und in der letzten Spalte des Kopfes nach unmittelbar „durch Erziehung“ eingeschaltet werden.

Seite 206. Die Zahlen der im Jahre 1902 verliehenen großen und kleinen Salvatormedaillen sollen 14 und 39 lauten statt 17 und 37.

Seite 242. Im oberen Teile der Tabelle soll in der 3. Anmerkung die Seite 204, im unteren Teile in der 5. Anmerkung die Seite 262 zitiert sein.

Seite 268. Die untere Tabelle soll die Zahl 7 statt 6 in der Überschrift haben.

Seite 413. Die Zahlen der Jahre 1898 und 1899 in der Spalte XV. Schmelz sollen lauten 101 und 97.

Seite 465. Im oberen Teile der Tabelle fehlt die Anmerkungsnummer ⁷⁾ bei der Summe der außerordentlichen Hörer 2337. Die Anmerkung ⁷⁾ selbst soll lauten „Dazu 57 Gäste an der k. f. Technischen Hochschule, daher zusammen 2394.“

Seite 473. In der unteren Tabelle soll der Text nach Zeile 7 lauten: „Hygeen (Post 2—7)“ und nach der Zeile 25: „zusammen (Post 9—25)“. Die Zahlen in der Zeile „Hauptsumme“ sollen lauten: 4, 8, 38, 28; 202, 130, 332; 2006, 1852. Die 7. Anmerkung hat zu entfallen; die Ziffer ⁷⁾ gehört in derselben Zeile vor die Worte „Handels- und Fortbildungsschule“.

Seite 477. Die Zahl 26 in der Zeile der Anstalt 7 gehört in die Spalte „interne Arbeitslehrerinnen“, deren Summe 65 statt 39 lauten soll, dafür die Summe der vorletzten Spalte 68 statt 94.

Seite 551. Die 8. Anmerkung hat zu entfallen.

Seite 552. Die Zahlen der Spalten „Zahl der Lehrpersonen“ sollen lauten: I. Bezirk: 4, 4, —; II. Bezirk: 7, 3, 4; zusammen: 83, 60, 23.

Seite 570. In der Summenzeile 1902 der Gruppe b) ist die Anzahl der Betten 7747 statt 7727, die Summe der behandelten Personen w. 43.428, auf 93.923; in der Zeile der laufenden

Zahl 15 lauten die beiden letzten Ziffern 631 und 631 statt 608.

Seite 571. In der Summenzeile 1902 der Gruppe b) sollen die Zahlen der 6. Spalte 2481, der 10., 11. und 12. Spalte 40.736, 88.245 und 2986 lauten; in der Zeile der laufenden Zahl 7 die Ziffern der 6. Spalte 99, der 10. Spalte 3032, der 11. Spalte 6234, in der Zeile 4 die Ziffer der 12. Spalte 398 statt 389.

Seite 572. Die beiden letzten Zahlen der untersten Zeile sollen lauten: 45.023 und 97.800.

Seite 573. In der vorletzten Spalte der Zeile 27 soll die Anmerkung ³⁾ stehen. In der Zeile 33 sollen die Zahlen der 6. Spalte 7, der 10. und 11. Spalte 184 und 247; in der untersten Zeile die Zahlen der 6. Spalte 2783, der 10. bis 13. Spalte: 41.778, 90.885; 3645, 3270 lauten.

Seite 627. Die Summe der tatsächlichen Einnahmen des Jahres 1902 in der unteren Tabelle soll lauten: 1,090.843 K 47 h.

Seite 630. Die Verweisungen in der 1. und 3. Anmerkung zur unteren Tabelle sollen Seite 617 statt 616 lauten.

Seite 634. In der fünften Zeile soll die Jahreszahl 1902 statt 1901 stehen.

Seite 694. Die Hauptsumme der Aktiva soll in der Zeile 1902 lauten: 7,866.659 K 55 h, in der Zeile 10 Buchdrucker 33.644 K 67 h.

Seite 712. In der 5. Anmerkung zur Seite 713 soll die Verweisung auf Seite 680 statt 688 lauten.

Seite 740. Die Unterteilung der Berufsgruppe XXV soll mit griechischen Buchstaben geschehen; in der letzten Zeile soll es heißen: „zusammen“ (b) besondere Berufe“.

Seite 773. Die 6. Anmerkung soll lauten: Darunter 23.892 K 74 h Wert eines Hauses in Schwachat und 33.790 K Wert eines Baugrundes im VI. Gemeindebezirke.

Seite 779 und 780. Bei der Kasse der Friseur (Zahl 3) soll eine Anmerkung „einschließlich der Filialen in St. Pölten und Laibach“ beigelegt sein.

Seite 816. In der dritten Textzeile des Anhangs soll die Verweisung auf das Jahrbuch 1901 lauten.

Seite 844. Die Zahl in der letzten Spalte, 6. Zeile soll lauten: 7.00.

Seite 849. Die 1. Anmerkung zur unteren Tabelle hat zu entfallen.

Seite 864. Die 1. Anmerkung zur unteren Tabelle hat zu entfallen. In der 2. Anmerkung soll die 4. (statt 2.) Anmerkung zitiert sein.

Seite 886. In der unteren Tabelle, letzte Zeile, soll die Zahl der zweiten Spalte 24.572 statt 33.205, der 6. Spalte 13.216 statt 15.191 lauten.

Seite 912. In der 5. Spalte, letzte Zeile, soll es heißen 205.05 statt 2.55.

Seite 915. Die Ausgabenzahl in der ersten Zeile soll 630.076 K 04 h lauten, demgemäß die Summen der Ausgaben für vorübergehende Beteiligung: 1,310.495 K 35 h für die öffentliche, 2,682.730 K 65 h für die gesamte; und die Summen der Armenbeteiligung 5,553.359 K 55 h für die öffentliche, 6,986.276 K 85 h für die gesamte Armenbeteiligung.

Seite 916. In den ersten drei Spalten der zweiten Zeile sollen folgende Zahlen stehen: m. 14.359, w. 23.429, zus. 37.788, in der 4. Zeile 3370, demgemäß die Zahl der außerhalb der Heilanstalten unterstützten Personen 132.216 und

die Summe der Armenkrankenpflege lauten: öffentlich 195.522, privat 147.657, zusammen 343.179. In der Zeile „Heilbadeanstalten“ soll der Betrag der Ausgaben privater Armenpflege 60.500 K 97 h, für die gesamte Armenpflege 87.527 K 65 h lauten. Dementsprechend ändern sich auch die Summen „2. Innerhalb der Heilanstalten“ in 1,166.643 K 45 h und 4,599.142 K 36 h und die Summen der Armenkrankenpflege in den beiden letzten Spalten in 1,178.514 K 83 h und 4,869.007 K 28 h.

Seite 917. Infolge der Berichtigungen für die beiden vorausgehenden Seiten ändern sich die drei Hauptsummen der letzten Zeile in 16,199.949 K 07 h, 4,820.819 K 54 h und 21,020.768 K 61 h.

Seite 918. In der 33. Anmerkung soll der Geldbetrag lauten: 2,009.272 K 97 h.

Seite 923. Die erste Seitenzahl bei „Brücken und Stege“ soll lauten 299 ff.

Seite 948. Die erste Seitenzahl beim Schlagworte „Tabak“ soll lauten 670 ff.



